

本报发起“为环卫工送温暖”的倡议后，社会各界献爱心

# 环卫工请来“温暖歇脚点”坐坐

本报发起“为环卫工送温暖”的倡议后，不少单位和个人拨打本报热线电话表示愿意为环卫工人提供歇脚点，让他们休息的时候有地方坐一坐，喝上一口热水，不用在寒冷的天气里坐在马路边。



一名环卫工人正在胶州路上的投注站接热水。本报见习记者 郑美芹 摄

东营市国税局胜利分局：

**营业厅**

**给环卫工歇脚**

东营市市区国家税务局胜利税务分局高局长对记者说：“现在天也冷了，很多环卫工人都没地方休息，税务局靠近路边，营业大厅里正好有一排座椅，环卫工人工作累了，可以随时进来歇一歇。”东营市市区

国家税务局胜利税务分局营业大厅正好位于东三路与南一路交叉路口。记者在营业大厅内看到，里面一共设有12个座位，并且配有饮水机。附近的环卫工人不仅可以进来休息躲风寒，而且还能随时喝上热水。

东营市福彩、体彩中心：

**投注站**

**就是环卫工的家**

东营市福彩中心的工作人员告诉记者，今年夏天《齐鲁晚报》在济南发起“为环卫工送清凉”的活动之后，他们就通知各个投注点，只要有条件的就要为附近的环卫工提供一个歇脚点，并在夏天为他们准备了清凉油和解暑药品。工作人员对记者说：“你们的活动很有意义，我们绝对支持。环卫工人是为我们大家服务的，也应该受到我们

的照顾。”东营市体彩中心的工作人员介绍说，每个体彩投注站上都已经贴有“环卫工人歇脚点”的标志。他说：“我们一直欢迎环卫工人来我们投注站休息，也希望更多的人加入到献爱心的队伍中来。”福彩和体彩中心都表示，将持之以恒地为环卫工人提供歇脚点和热水。他们说，投注站就是环卫工人的家。

开发区天华实业集团：

**欢迎来**

**我们警卫室休息**

东营天华实业集团位于东城开发区沂州路110号，该公司物业处的马经理对记者说：“环卫工人将我们公司门口清扫得干干净净，我们特别感激。我们很乐意为

他们提供服务，随时欢迎环卫工人来我们警卫室歇歇。”他说，天气冷下来了，他们将配个饮水机，让过来休息的环卫工人能喝上一口热水。

胶州路肯德基店：

**我们愿**

**为环卫工供热水**

“让环卫工来我们店休息吧，最好带一个大的保温杯，可以多给他们倒点热水。”胶州路上肯德基店的一位工作人员对记者说。27日上午记者在此采访时，四五位环卫工人正靠在店外的栏杆上休息，当被问到是否愿意到沿街店中休息时，她们很不好意思地笑了。

一位环卫工人说：“我们穿着这种衣服，人家肯定不让进的，

都觉得我们很脏”。在记者解释后，有一位环卫工人决定进肯德基坐坐。在肯德基店里，当店员给她倒上一杯热水的时候，她显得有些局促，连声说谢谢。

在倡议发出后，还有许许多多的单位和个人给本报打来热线，表示愿意为环卫工人献爱心。本报将持续进行报道，继续征集“温暖歇脚点”，期待您的爱心参与。

本报记者体验环卫工人工作——

## 能有个休息的地方真好

我们的城市，因为有了环卫工人，才干净和整洁。但是他们的辛劳，我们又知道多少？27日，本报记者穿上了橘色工作服，跟随东营市清扫队的环卫工人来到胶州路，体验了他们劳动的辛苦。

冬天只能忍着不喝水

天冷马路沿也坐不成

27日清晨5点环卫工人就开始一天的忙碌。环卫工张希然6:30回家吃饭，8:30又开始上班，一直到中午11:30。上午，记者跟随她劳动了两个小时，感到很累，非常地口渴，嗓子干得冒火。而张希然从8点半开始工作后，一口水也没有喝，她的嘴唇早已干裂。记者问平时怎样喝水时，她说，夏天的时候就自己带，一般带多少就喝多少，不够喝时就忍着。到了冬天她一般不带水，因为水很容易凉，有时还结冰，渴了就只能忍着，等下班回家后就使劲喝。

当记者表示给她买杯热饮解渴时，张希然说：“不用了，太贵了，不忍心就过去了。”她一边说着一边舔了舔干裂的嘴唇。当记者又问为什么不去邻近的商铺里要点热水喝时，她笑了笑说：“我们穿着这衣服，成天在街上打扫，浑身是土，怕人家嫌弃我们，自己也不好意思。”

扫大街、捡垃圾，经过这次劳动，记者感觉到全身酸痛，身子都站不直了，两条腿酸得直哆嗦，真想倒地就睡。张希然指着马路沿说：“累了吧，你坐下休息会，我刚开始干时，也觉得累。现在，我们都习惯了。”她说，等起大风下了雪时，马路沿坐不成了，不如来回走走，还能暖和点。

每天环卫工都要站上七八个小时，虽然在上午和下午各有半个小时的休息时间，但休息时她们也没有地方去，只能在花坛沿上坐一会儿，或是靠着树、护栏歇一会儿。

张希然回忆说，今年年初有几天下雪，当时他们每天凌晨三点就上岗，一忙就是一天。她说：“当时真的是冻死了，连口热水也喝不上，晚上回家赶紧抱着热水杯使劲地喝。要是有个歇脚点确实很好啊，起码冬天可以避风雪啊。”



环卫工人累了就在马路边休息。本报见习记者 王斌 摄

本版稿件由本报见习记者张倩、武希栋、吕增霞、王媛媛、张大宁、任小杰、王健采写

中银理财系列之公司结构性外币产品>>

# 积少成多—企业理财的真谛

伴随全球经济的缓慢复苏，我国的外贸形势持续向好，自2009年三季度以来，出口量稳步攀升。面对手里厚厚的一摞订单，企业负责人却是喜忧参半。喜的是订单多了，不用再担心单体职工的工资绩效，而忧的是如何将收到的外汇提高收益，做到保值增值呢？近日，笔者接到某公司财务经理的电话，该公司因为成功接到美国的一单生意，实现收入500万美元。

企业在未来还有付汇需求，因此不想结汇，但是将美元存在银行，利息又少得可怜，想问一下还有没有别的产品能获得比银行存款更高的收益。

笔者向这位财务经理介绍了中国银行的外币理财产品业务，可以让企业客户获得远远高于银行同期存款的收益。见他十分感兴趣，笔者在电话里给他算了一笔账。假设这500万美元存入银行，一个月按照银行的

美元存款利率0.25%计算，利息是1041.67美元；如果办理同期限的美元理财产品，收益率大约在1.0%左右，一个月下来利息是4166.67美元，比银行存款整整多了3125美元呢，理财收益差不多是活期存款的4倍。

该客户又问，高收益一般都要承担高风险，外币理财会不会使本金遭受损失呢？笔者继续解释，这款理财产品是中国银行针对企

业客户“量身定做”的，将企业客户的外币资金在国际市场进行拆放，到期时根据实际资金运作情况及合同约定向企业返还本金和收益，真正实现了“本金的无风险，理财的高收益”。

目前，中国银行推出7天、14天、1个月-12个月各个期限的企业外币理财，每个档次的收益率都比同期银行存款收益高了很多，供企业客户根据自身资金的闲置情况灵活选择。理财币

种涵盖美元、英镑、欧元、澳元及港币等主要货币，并且可以应客户要求增加其他币种。

财务经理越听越高兴，迫不及待地问笔者在哪里可以办理这项业务。目前，中国银行的任何一个网点，都能购买企业外币理财，起做金额仅需等值50万美元。

挂上电话，笔者在想，所有的企业都在追求利润最大化，

而实现这一目标，或许不一定靠承担巨大的风险，将手头的资金灵活打理，积少成多，有时你会发现，财富其实就在你身边。

中国银行东营分行  
咨询电话：8928387

刘红梅

